
Câmara Municipal de Vereadores de Paim Filho
ATA DA SESSÃO (SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 002/2023)

boa tarde a todos. Quero saudar os colegas, vereadores, vereadoras, assessoria, ouvintes da rádio noventa e

um ponto sete os que nos acompanham pelos meios de comunicação, nosso oficial Legislativo e o nosso

secretário. Dizer que hoje estamos realizando a segunda sessão extraordinária a pedido do prefeito municipal,

que conforme a convocação, temos dois projetos para que possam ser feitos hoje na sessão extraordinária.

Passo então, agora, para quê a secretária faça o uso? O uso da convocação do prefeito, Pai e filho treze de

setembro de dois mil e vinte e três excelentíssima senhora Presidente ao cumprimentá-la Cordialmente! Vimos

a presença de vossa Excelência solicitar que seja convocada uma sessão extraordinária da Câmara de

Vereadores, conforme inciso vinte e um do artigo quinze da Lei Orgânica para apreciação dos seguintes

projetos de leis Projeto de lei número trinta e um dois mil e vinte e três Autoriza o repasse de auxílio financeiro

dentro do Programa de Incentivo à Ovinocultura Projeto de lei número trinta e dois dois mil e vinte e três

Autoriza a contratação de serviços de máquinas e equipamentos para prestação de serviços aos munícipes.

Solicitamos que todos os projetos sejam apreciados em caráter de urgência, sendo que tínhamos para o

momento. Colocamo nos à disposição para maiores informações. Atenciosamente, Genes Jacinto Mota Ribeiro

Prefeito Municipal Então esse é o motivo de nós estarmos reunidos hoje pela convocação da sessão

extraordinária. Passamos agora então para a ata de número zero quinze de dois mil e vinte e três e coloca a

ata em votação. Quem concorda permanência como está e quem discorda queira. Levantar-se Ata foi

aprovada por unanimidade. Passamos agora então para o projeto Projeto de lei número zero trinta e dois e

peço para que o oficial faça o uso da leitura. Trinta e um estava fora de ordem Projeto de Lei número trinta e

um dois mil e vinte e três de onze de setembro de dois mil e vinte e três autoriza o repasse de auxílio

financeiro dentro do programa de Incentivo à AL. Ovinocultura Genes Jacinto Mota Ribeiro Prefeito municipal

de Pai e Filho Estado do Rio Grande do Sul no uso das atribuições que eles são concedidas pela Lei Orgânica

do Município. Faço saber, em cumprimento disposto a Lei Orgânica do Município que o Poder Legislativo

Municipal aprovou e eu sanciono pro mu a seguinte lei Artigo primeiro autoriza o Executivo municipal a

repassar recursos financeiros no valor de vinte e cinco mil oitocentos e vinte e quatro reais, e vinte e seis

centavos para os produtores rurais abaixo. Para a aquisição de reprodutores machos ovinos visando a

ampliação e melhoria da genética do rebanho, Conforme o programa de incentivo ao Ovinocultura, instituído

pela lei municipal número dois mil quatrocentos e sessenta e três dois mil e vinte e dois de trinta de novembro

de dois mil e vinte e dois, então são todos os valores. Cada produtor receberá dois mil, trezentos e quarenta e

sete reais e sessenta e sete centavos Produtores Avelino, Fernando Varela País, Alvino Pelissari, Altemir

Antônio, Andrighetti, Clécio, Meza, Lira, Elton Conta e Gelson da Silva, Gilmar Dias, Jair Silvino Pereira, Joel

Conte, Leonardo, Felipe, Estela e Vitor José. Artigo Segundo o repasse do auxílio e sua prestação de contas

serão efetuados de acordo com o Programa de Incentivo ao Ovinocultura, instituído pela Lei municipal número

dois mil quatrocentos e sessenta e três dois mil e vinte e dois de trinta de novembro de dois mil e vinte e dois.

Artigo terceiro As despesas decorrentes da presente lei serão empenhadas após a abertura de crédito especial

através de decreto do Executivo e por transposição de dotações cuja autorização fica concedida pelo presente

artigo Artigo quarto Esta lei entrará em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições em

contrário. Gabinete do Prefeito Municipal de Paim Filho, onze de Setembro de dois mil e vinte e três gênios

Jacinto Mota Ribeiro Prefeito Municipal Exposição de motivos Senhora Presidente Senhoras Vereadoras

Senhores vereadores, em virtude do sucesso deste programa de incentivo à ovinocultura, neste momento



estamos contemplando onze produtores rurais que foram selecionados pela Comissão Especial de Análise

Técnica e referendado pelo Conselho Municipal de Desenvolvimento Agropecuário com Agro, conforme cópias

das atas e projetos técnicos em anexo. Com este auxílio, pretendemos promover a inclusão social dos

agricultores através da agregação de valores que acontece com a aquisição dos reprodutores como meio de

sobrevivência e viabilidade econômica da pequena propriedade. Sendo assim, obra se diz permita-me deixar o

assunto à análise de vossas excelências, esperando que pela necessidade já comprovada, mereça dessa

igreja, caso unânime aprovação outros sim que o mesmo seja analisado em regime de urgência. Gabinete do

Prefeito Municipal de Paim Filho, onze de setembro de dois mil e vinte e três Genes Jacinto Mota Ribeiro, o

prefeito municipal, o projeto número zero trinta e um está em discussão com a palavra vereador Celso, quero

saudar a Senhora presidenta e já agradecer pela convocação que fez pra analisar esses dois projetos

importantíssimos pro nosso município Secretário, auxiliar administrativo, colégio vereadores e a imprensa que

nos assiste. É a segunda, é o segundo projeto que é encaminhado pra esta casa. Eh pra incentivar. Eu vou me

ater aqui, especificamente ao vinicultura. Eu acho que é um ramo que nós iniciamos há pouco tempo e o

sucesso é muito grande. Ah, nossa pré associação que está acontecendo hoje eh já conta com um número

muito grande de pessoas que tão interessadas em fazer com que a nossa pequena propriedade tenha uma um

acréscimo no se na sua renda, implantando avicultura como um um desses fatores. A gente sabe que na

pequena propriedade hoje se explora o o máximo que se pode E al vino cultura é um setor que tá vindo eh pra

agregar valores e incentivar com que as pessoas se mantenham na propriedade. Que nossos filhos se

mantenham na propriedade. Eh fazendo com que a sucessão eh seja uma um processo eh normal dentro da

das nossas propriedades. Então, hoje nós estamos beneficiando onze proprietários. É o segundo projeto. Já

anteriormente passou por esta casa também. Ah, um projeto beneficiando alguns produtores e hoje a a gente

tá sentindo que a a tendência é cada vez melhor. Hoje nós estamos investindo em em reprodutores, eh

provavelmente, daqui a uns dias a gente vai ter que investir em em fêmeas também, né? Então, eu acho que

esse é um projeto importantíssimo pra essa cadeia que hoje tá sendo uma das das rendas e a partir a partir da

nossa, da nossa associação, nós estamos viabilizando o comércio. Eh não só local, mas também pra fora do

nosso município, de de carcaças de animais eh vivos ainda pra te o nosso pra que o nosso produtor tenha uma

renda maior. Então, hoje esses produtores são de parabéns porque, certamente a qualidade do rebanho tá

sendo melhorada, nós adiantamos já na na sessão passada em que eh nós estamos também eh, num

processo adiantado, na questão da disseminação, mas o nosso projeto não é disseminação ainda, Pra aqueles

produtores que já tem um rebanho avançado, com uma qualidade muito grande. A disseminação é importante,

mas pra nós hoje O importante é nós incentivar o nosso produtor a ter um uma qualidade mais eficiente nos

reprodutores. Então é por isso que esses produtores estão sendo beneficiados e com animais de qualidade e

com certificação. Então eu peço aos colegas vereadores que se aprovamos esse projeto porque certamente o

resultado eh não, não é imediato porque você vai investir num reprodutor que daqui a dois, três anos terá um

resultado, mas o se eh com certeza A nossa cadeia produtiva da ovinocultura, da ovinocultura vai ser muito

desenvolvida e nós estamos com já com agora, na comemoração da Semana Farroupilha, com o corra, T, né?

É a primeira festa, eh que a associação, juntamente com o C, T, G, resto do passado, está promovendo pra

divulgar aquele produto que vai ser que vai ser coxinha. Andava, desculpa a coxinha de andar, né? Que vai ser

divulgado o produto que nós estamos produzindo aqui. Nós temos esperança que os próximos deverão ser

feitos pela nossa associação. Então, eu peço a aprovação dos nossos colegas, vereadores. O projeto continua

em apreciação Antes de colocar esse projeto em votação. Quero dizer que eu faço parte, né eu meu esposo,

né? Mais meu sobrinho e dizer que ele tá tendo um bom andamento mesmo, Como o vereador falou ali

defendendo o projeto eu acredito que é um projeto que tem que se levar a sério, né? A gente já teve vários

cursos também com o Senar nos auxiliando, né? O manejo dos ovo da ovinocultura como que se tem que

fazer? Então quer dizer ah, é um um engajo que o produtor pega Pra ter uma renda daqui a pouco extra eu

sempre digo que não é só disso que se vive, né? Então talvez seja um um um extra que o produtor possa

ganhar lá num ambiente onde que talvez nem se utilizava para plantio, e a gente pode plantar uma grama né?



Um pasto com boa qualidade e tendo uma zinha lá, um né, A gente pode eh ter cordeiros de boa qualidade

como matrizes futuramente? Como o vereador falou então acho que tem tudo pra dar certo, né? Quero

parabenizar o secretário da Agricultura, o júnior, né? Juntou, a administração ali o pessoal todo que tá levando

a sério, esse programa, né? Indo conhecer outros lugares, como é o desenvolvimento lá da da vinicultura, que

pra nós ainda é meio que recente. É algo meio que vou dizer novo pra muitos né? Mas eu acho que tem tudo

pra dar certo. Quero desejar sucesso a esses novos produtores que estão começando Agora, né? Com a

conquista desses reprodutores, e com certeza é pra melhorar o nosso rebanho, temos que ter produtos com

qualidade pra pôr no mercado, porque hoje a gente sabe que precisa ser de produtos com qualidade pra gente

ter comércio, não havendo mais manifestações. Então quero colocar o projeto em votação. Quem concorda

pela manhã como está e quem discorda queira. Levantar-se projeto foi aprovado por unanimidade. Passamos

agora para o projeto de Lei número zero trinta e dois e peço para que o oficial faça uso da leitura. Projeto de lei

número trinta e dois dois mil e vinte e três, de onze de setembro de dois mil e vinte e três autoriza a

contratação de serviços de máquinas e equipamentos para prestação de serviços aos munícipes Genes

Jacinto Mota Ribeiro prefeito municipal de Pam Filho estado do Rio Grande do Sul, no uso das atribuições que

lhe são concedidas pela Lei Orgânica do Município. Faço saber em cumprimento ao disposto na Lei Orgânica

do Município, que o poder Legislativo municipal aprovou e eu sanciono promulgue a seguinte lei Artigo primeiro

fica o poder Executivo municipal autorizado a contratar, mediante processo previsto na Lei de Licitações,

serviços de máquinas e equipamentos para atender demandas não supridas com os equipamentos e

máquinas do município, nos termos da lei municipal número dois mil, trezentos e oitenta para dois mil e vinte e

um de três de maio de dois mil e vinte, e um artigo, segundo os critérios de utilização dos serviços de

máquinas e equipamentos contratados pelo município, obedecerão aos fixados na lei municipal número dois

mil, trezentos e oitenta dois mil e vinte e um de treze de maio de dois mil e vinte, e um artigo terceiro, Os

critérios de gratuidade dos serviços de máquinas e equipamentos contratados pelo município obedecerão aos

artigos quinto, sexto e sétimo da lei municipal número dois mil, Trezentos e oitenta dois mil e vinte e um e o

que exceder o número de horas previstas. Nesses dispositivos será cobrado o valor da hora, máquina previsto

no artigo, no quarto da lei municipal número dois mil, trezentos e oitenta dois mil e vinte e um artigo quatro

para atendimento das disposições da presente lei fica autorizada a abertura de crédito adicional especial, a ser

aberto através de decreto e por transposição de dotações orçamentárias. Artigo quinto As disposições da lei

ficam inclusas no Plano Plurianual de Investimentos e na Lei de Diretrizes Orçamentárias vigentes neste

exercício. Artigo Sexto Esta lei entra em vigor na data de sua publicação. Gabinete do Prefeito Municipal de

Paim Filho, onze de Setembro de dois mil e vinte e três gênios Jacinto Mota Ribeiro Prefeito Municipal

Exposição de Motivos Senhora Presidente Senhoras Vereadoras Senhores Vereadores Com o presente

projeto, o Poder Executivo fica autorizado a contratar, mediante processo previsto na Lei de Licitações,

serviços de máquinas e equipamentos de empresas terceirizadas para atender demandas não supridas com

os equipamentos e máquinas do município. Como há bastante demanda por serviços, os equipamentos e

máquinas do município não dão conta de atender todos os pedidos de serviços dos munícipes nos termos da

lei municipal número dois mil, trezentos e oitenta dois mil e vinte e um de três de maio de dois mil e vinte e um,

daí a necessidade de contratar tais serviços para fornecer aos cidadãos, assim nobres Edis permita-me deixar

o assunto à análise de vs. Excelências, esperando que, pela necessidade já comprovada, mereça dessa

Igreja. Caso unânime a aprovação solicitando que o mesmo obtenha o trâmite adequado em caráter de

urgência, em conformidade com a Lei Orgânica Municipal e o Regimento Interno dessa Casa. Gabinete do

Prefeito Municipal de Paim Filho onze de setembro de dois mil e vinte e três Gênesis Jacinto Ribeiro Prefeito

Municipal O projeto de lei número zero trinta e dois está em apreciação com a palavra Vereador Davi Senhora

Presidente, secretária nobres colegas, vereadores aos ouvintes das rádios, Facebook ao público presente

nesta sessão. Eu quero dizer que a administração tomou essa decisão em virtude ao grande número de

agricultores que estão agendados e não está se conseguindo. Ah fazer os os serviços, vários motivos chegou

a este ponto. Eu diria as próprias máquinas. No início do mandato tivemos dificuldade com a máquina, uma



das mais importantes Ah, que era a draga que não não ia e consequentemente foi trocada. Foi atrasando o

serviço de máquina. O carregador pá carregadeira, da mesma forma tinha problema e e vários eu diria assim

vários escravos grandes que é muito bom pro município, que demandou bastante serviço de máquina,

principalmente os de aviários, né? Então demandou bastante serviço de máquina E foi acumulando, né? Então

sobra um esse mês, dois, um mês que vem e fo foi sobrando e aumentando cada vez mais a demanda. Este

projeto ele vem regularizar por quê? A prefeitura contratando uma máquina hoje ela não pode prestar serviço

pra agricultura sendo subsidiada, é apenas as da prefeitura que podem ser subsidiadas. E a administração

entende que, contratando uma máquina, essa máquina também tem que ser subsidiada aos agricultores, da

mesma forma. Então, se vocês querem um exemplo ou dois, um exemplo a draga, ela se encaixa na mesma

qualidade da draga da prefeitura, né? Seis horas gratuita mais o subsídio de hora de máquina excedentes. Da

mesma forma, o trator de esteira ou talvez um mar reto, escavadeira ou caminhões aqui não diz qual é que é

as máquinas que podem ser contratadas. Pode ser uma pode ser duas, pode ser três, aí vamos ver a

demanda. Ah, pra suprir. Eu acho que é de extrema importância esse projeto. Nós aprovarmos para que a

administração, o mais rápido possível, faça a licitação e contrate essas máquinas e colocamos à disposição

dos agricultores. É uma forma de incentivar os agricultores, porque com certeza esse agricultor que é

beneficiado com essa máquina talvez cem horas, duzentas horas que vai ser contratados, ainda não tá

definido né? Esses agricultores vão ter o retorno lá na sua propriedade com o subsídio dessa máquina? Então

eh, eh, eh. Com certeza irá desafogar. Eu diria assim, né? E o tempo também está um pouco chuvoso, então

atrapalha um pouco também, né? Então as máquinas da prefeitura elas não tão ficando paradas. Mas sim, nós

queremos colocar mais máquinas para ficar eh desempenhar os trabalhos melhor lá nas nos agricultores.

Então é pra fazer serviço particular essa contratação e se encaixar dentro deste programa. Ah, da Lei dois mil,

Trezentos e oitenta dois mil e vinte e um que aos subsídios aos agricultores! Ah! Eu quero dizer que primeiro

não me manifestei senhora presidente a respeito do do programa e dos incentivos aos agricultores, desejar a

eles que tenham um bom sucesso com aqueles animais, né? E que, com certeza, as suas propriedades eh

irão melhorar a qualidade dos seus animais nas suas propriedades. Eh adquirindo esses animais lá na sua

propriedade, então peço desculpa do Não me manifeste aí primeiro e Tô me manifestando. Agora, peço que

todos os vereadores aprovamos esse projeto, que é de extrema importância aos agricultores. Era isso

Senhora, presidente e devolveu a palavra. O projeto continua em apreciação com a palavra vereador,

Vanderlei Senhora, presidente, colegas, vereadores, ouvintes. É uma boa tarde. Eu quero dizer que sou

favorável a esse projeto e peço à bancada do MD B também que voto favorável. Só quero fazer alguns

comentários, algumas cobranças aqui, referentes aos trabalhos de máquina, A gente, o vereador comentou

aqui que foi substituído uma escavadeira por outra melhor E eu lembro que aqui nessa tribuna foi falado que

essa máquina trabalharia em dois turnos e até agora eu não vi trabalhar em dois turno. Então essa máquina

tem potencial pra trabalhar em dois turno. Essa máquina nossa se for a falta de operador ah, vamos contratar

a máquina nova. Eu acho que tem que aproveitar essa máquina e com essa contratação, essa terceirização

dos serviços. Quem sabe Ah, folga também pra essas máquinas do município trabalhar nas estradas que nós

estamos com grande problema nas estradas. Então eu acho que é uma forma que daí as nossas podem ficar

mais dentro do serviço público, nas estradas e a particular contratada, mas que se analisa essa questão da

máquina trabalhar em dois turnos. Eu lembro que foi feito nas gestões passadas, como trator, de esteira e

concreto. Escavadeira também com Patrola e funciona muito bem um operador trabalhar até uma e outra da

uma às seis da tarde. O mesmo que leva que vai com o veículo. O outro volta volta e não dá muito transtorno e

o rendimento é bem maior. Sou a favor do projeto. Obrigado e devolvo a palavra. O projeto continua em

apreciação com a palavra vereador Celso Senhora, presidenta, colegas, vereadores. Eu acho que a colocação

do vereador Vander é importantíssima. E se nós tivéssemos funcionários disponíveis pra trabalhar em dois

turnos, seria ótimo. A nossa máquina é eficiente, tem qualidade, mas infelizmente, quando chega no fim de

semana, muitas vezes os os nossos funcionários tem outro trabalho além da do profissional que é o município

e eh, ao invés de pagar um funcionário para executar um trabalho lá na sua propriedade, preferem eles fazer



isso e deixam de trabalhar com a ah! Com as máquinas da administração, então é um problema sério. Eh? Eu

tenho certeza que se nós tivéssemos profissionais capacitados, pra executar o trabalho dessa draga e tivesse

disponível tanto é que aquele projeto que nós aprovamos aqui eh beneficiando um um, um funcionário pra ficar

de plantão. Não tá fácil pra você conseguir isso? Porque os ah, ninguém eh devido aos seus trabalhos extras e

à sua vida particular. Ah, não ver grandes vantagens em se enquadrar naquele projeto que nós aprovamos!

Obrigado vereador pela parte e eu a minha colocação é durante a semana não é? Ta no final de semana.

Durante a semana se fizer dois turnos com a escavadeira, um exemplo ela pode trabalhar doze horas, são

onze, doze horas e, se for a questão de operadores, contratar emergencial um operador que toque uma outra

máquina. E nós temos profissionais bons aí pra tocar a escavadeira e referente ao ao ao projeto que nós

aprovamos aqui no final de semana. É só ressaltar aqui que tem operadores que, não tão fazendo parte, não

foram convidados pra fazer esse giro do final de semana. Então que seja incluído esse também. Obrigado,

obrigado, operador Vander. Nós temos operadores da na área da da, de Obras, Agricultura e temos na, no no

B, A Urbano meio urbano. Então os profissionais que estão ca eh credenciados para fazer isso realmente de

de repente, não sei se é. É pouco o valor, mas não desperta interesse, né? E a contratação de de de de

profissionais? Eh, A gente sabe que o profissional, hoje a empresa particular tá pagando muito bem, né. Então,

o o profissional que entra no serviço público hoje, na nossa distribuição, o salário é lá embaixo, né? Então não

Não, não tá incentivando, não. Tá fazendo com que esses profissionais venham pra trabalhar no nosso

município. Eu tenho certeza que se nós criar dois turnos dentro pra trabalhar, só com essa máquina, eu não

sei, se nós vamos ter profissionais pra trabalhar com isso. O bom seria que a gente tivesse eh pessoas que

queiram dobrar, praticamente dobrar o salário pra atender a demanda dos nossos do da das pessoas que

necessitam. Hoje tá em torno de setenta e poucos pedidos de atendimento. Com a draga e a fi a fila é muito

grande e o que acontece eh choveu um dia depois não pode trabalhar, eh, eh, tem sérias consequências. Eh

que envolve não só a vontade da vez do profissional, mas as condições do tempo, né? Então eu acho que

essa contratação vereador Davi é importante até pra gente suprir essa dificuldade. E e espero que se sugestão

até do vereador, que se a gente conseguir profissionais pra se trabalhar em dois turnos, que a nossa ideia era

essa, né? No no primeiro momento que a máquina corresponde a isso, mas infelizmente a nossa mão de obra

não é o não hoje, não atende a essa demanda. Então eu acho que esse projeto é importante, né? Nós vamos

tá disponibilizando pra aquele agricultor que às vezes quer já o trabalho e não tem. E não tem. A nossa

máquina não tem condição de atender, que seja viabilizada mais uma oportunidade pra que esses trabalhos

sejam efetivados. Era isso senhora, presidenta e quer dizer que sou favorável ao projeto. O projeto continua

em apreciação com a palavra vereadora Elaine Senhora, presidenta, colegas, vereadores, rádio, ouvintes e

quem nos acompanha pelas redes sociais. Quero apenas reforçar a importância deste projeto que vem

principalmente atender aos agricultores. Tenho certeza que com a aprovação do mesmo, muitos trabalhos que

os agricultores estão esperando já há alguns alguns meses. Dá pra dizer que tão lá aguardando para para

fazer muitos trabalhos Ah, com a aprovação desse projeto, a gente vai conseguir atender a eles. Então, espero

que todos os colegas vereadores aprovem esse projeto que é de grande importância. Era isso e devolva a

palavra. O projeto continua em apreciação antes de colocar o projeto em votação. Quero deixar também aqui o

meu respaldo quando aí eh este projeto e dizer pegando o engajo de todos os colegas que já comentaram,

que eu acho que o secretário tem que dar uma manejada, bem, né? Porque o clima, as condições climáticas

que a gente tem, pro futuro, né? Principalmente, são de bastante chuva de um lado bom. Por outro lado,

complicado é dizer que eu conheço vários produtores que estão esperando o trabalho há muito tempo. Já é

mais de ano, praticamente que está lá na fila e que não foi atendido. Então assim oh, pensem planejem bem

direitinho isso. Eu acho que é uma forma justa de atender os produtores, já que o nosso município, a renda é

da agricultura, né? Os oitenta e sete por cento que vem do retorno vem da agricultura, E a gente sabe que o

plantio do verão está iniciando. E quando a gente vê, dezembro passa voando, né? Então quanto antes cê

atende esses pedidos de de estoque, enfim até mesmo pelos acessos. A gente sabe que as estradas hoje tá,

tem estrada que tá difícil o acesso infelizmente. E e quanto quanto a essa contratação dessa máquina, eu



acredito que ela seja bem importante, porque a gente percebe-se que muito muitos agricultores estão

passando por situações bem precárias. Então é um projeto que veio em bom tempo. Acredito em boa hora,

né? Pra se dar esse apoio no geral pros nossos agricultores, que são merecidos, quero colocar o projeto agora

em votação. Quem concorda permanecer como está e quem discorda queira. Levantar-se projeto foi aprovado

por unanimidade. Eram esses os trabalhos que nós tínhamos para esta sessão extraordinária desta tarde.

Desejo a todos um bom retorno e um bom final de semana pra todos dizer que a próxima sessão então será na

próxima segunda-feira, dia dezoito, às quatorze horas. A todos meu muito obrigado e boa tarde


